

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我家特殊的一员是一只小白兔。去年12月的一天,妈妈和我在农贸市场买回一只小白兔,小白兔就是个不点,只有半斤多重。说是小白兔,其实不全对,你看,它的耳朵是灰色的,尖尖的,竖立着,眼睛是黑色的,背部有四条灰色的毛,黑白相间,它的前腿短而细,后腿长而粗大,尾巴特别短,只有四至五厘米长。妈妈买来一个塑料笼子,把它放里面,笼子里放了一些切碎的红萝卜和包心菜。开始几天,我把它放在卧室和客厅里,同它玩,与它为伴。3个月以后,小白兔长成了大兔子,有一尺多长,半尺多宽,半尺多高,塑料笼子装不了,妈妈把小白兔放入地下室,不再装进笼子。

我家住高安市区一个小区的楼房,地面有地下室,地下室比较宽大,有近20平方米,内放了一些杂物,如床铺、木桶、椅子、梯子、电动车等,同时给小白兔留下了较大的活动空间。小白兔有时躲藏在墙角处,有时躲藏在木梯边,有时躲藏在床板缝隙处,有时躲藏在椅子下,有

## 我家特殊的一员

时又爬到电动车的踏板上,地下室的每个地方都留下了它的足迹。有一次,妈妈打开了地下室的门,门没关死,我进入地下室没看见兔子,以为兔子钻出来了,走失了,我责怪妈妈没关地下室的门,还是妈妈有办法,她叫了一声:“兔子,出来!”小白兔从放置木板的墙角钻出来了,虚惊了一场。有时打开了地下室的门,它会趁人不注意迅速跑出来,跑的速度很快,我拿着竹扫把追它赶它,它来回跑,故意跟我兜圈子,跑的样子很可爱,一蹦一跳。地下室前面停了几部小车,它就经常躲藏在车下,我拿竹扫把去赶它,它迅速跑到另一部车底下躲藏起来,好像同我捉迷藏。有时跑出来吃外面的野草,有时又像人一样,关屋内太久闷得慌,出来透透气。它沿着屋子周围跑,但不会跑太远,百米之内,太远了不认识回家的路。我去赶它,它认得进地下室,不赶它,它有时也会自

**孙慧敏**  
江西省高安市  
第五中学  
初一(9)班

动进地下室。它也怕陌生人,看见陌生人,它会迅速跑回地下室。有时我把地下室的门轻轻带上,留有缝隙,它就利用头顶开铁门跑出来,有时跑出来,又迅速跑回去。

我习惯于每天早上五点左右在小区内进行体育活动,活动之前,我会打开铁门看看小白兔,经常是一打开门,它就出现在铁门口,每天醒得比我还早。有时打开地下室的门,没看见它,喊一声:“小白兔,出来!”不知它从哪儿钻出来了,来到我身边。有一次我无意中跟它玩,用脚在它背上按摩,从头按到尾,光按摩头部也可以,如果光按摩尾部,或从尾巴按摩到头部就不行,它立即会调转身子用头向着我,我想,它大概是怕我伤害它。按摩时,它蹲在地上一动不动,我左脚右脚交替进行不停地按

摩,它似乎特别喜欢这项活动,显得很文静,很乖,我停下来时,它就会在我脚下来回穿梭,似乎在告诉我:“我还要按摩!”小区有一户人家养了一只小狗,有几次小狗看见我家的小白兔,追赶小白兔,要咬小白兔,小白兔飞快地跑进地下室躲藏起来,小白兔也知道躲避危险,我用木棍将小狗赶跑了。

小白兔似乎也很讲卫生,它总是固定一个地方在一个墙角落里屙屎屙尿,从不乱屙,它屙的屎是一个一个小丸子,黑色的。妈妈每天都要打扫几次,扫了地,还要用水冲洗一遍。保证给小白兔一个安全舒适的生活环境。保证充足的食物供应,从不让它饿肚子。我家开垦了不少荒地,妈妈在荒地上种了小白菜、芥菜、红萝卜、白萝卜、包心菜等。我将包心菜切碎、将红萝卜刨成丝给它吃,有时晚上开着电灯给它吃。它特别喜欢吃红萝卜丝,如果同时给它几种菜,它就会先吃红萝卜丝。荒地的菜有时不够它吃,妈妈就会到农贸市场买红萝卜

和包心菜给它吃。我有时也会割些野草给它吃,让它换口味。它也经常跑到室外吃野草。

它有时会用嘴噬痒,有时会用腿抓痒。它睡觉的样子很可爱,前后腿伸直,躺在地上一动不动。它经常站立张望,有时爬到椅子上,有时爬到电动车踏板上,有时爬到装有瓷砖的纸箱上,我有时晚上在地下室洗衣,就怕它跑出去,临时用瓷板围住铁门。

小白兔似乎成了我们家庭中的一员,有时没有看见它,心里会感到很失落,原来,人和动物也是有感情的。去年夏天的一天,我抱着它到几里路之外的广场去玩,由于温度太高,超过35摄氏度,天气太热,小白兔中暑死了,我把它抱在身上,给它喂水,但无力回天,妈妈和我都心痛地流下了眼泪,然后我俩找到一偏地将小白兔埋了。我想,这也许是小兔最好的归宿吧,我想,这也是自己舍不得吃,也吃不下,就像人一样,只有老死、病死,埋了,才合乎情理。

**国宝大熊猫**

一提到大熊猫,我的脑海里立刻就浮现出一幅黑白图画——一颗圆圆的大脑袋,上面长着两只黑黑的小耳朵,白白的脸袋上长着一对乌黑的大眼睛,活像戴了一副大墨镜,身体又大又胖,而且雪白雪白,四肢既黑又粗壮,配上一根短尾巴,全身上下像穿了一件黑白相间的大棉袄,毛茸茸的,样子非常招人喜爱。

你们知道,为什么我们称大熊猫为国宝吗?原来,早在八百多万年前,大熊猫就已经在地球上生活了。但是地球上曾经有一段时间气温变得非常寒冷,植物不能生长,与大熊猫同时期的哺乳动物基本都死饿死了,而大熊猫依然存活了下来。但是它们的数量却很稀少,目前只有我们国家才有。所以,被称为我国的“国宝”。

我也曾多次前往动物园观赏过大熊猫。大熊猫最爱吃的就是竹子。它们吃竹子的样子也是千姿百态。午饭时间到了,只见熊猫妈妈慢吞吞地走到竹子堆前,一屁股坐在地上,然后挑出最嫩的竹子,用两只前爪把竹子一掰为二,用尖利的牙齿三下五除二去掉竹皮,就大口大口,津津有味地吃了起来,一副两耳不闻窗外事,一心只是吃竹子的专心模样。看着它吃得这么香,我的肚子也不禁咕咕地叫了起来,真想尝尝这竹子的味道。

熊猫宝宝可没有它们的妈妈那么专心了。它们四脚朝天地躺在地上,用四只爪子抱住竹子,边吃边在地上打滚,还不时地东张西望呢!我想,它们心里一定还惦记着玩呢。美餐过后,该运动运动了。熊猫妈妈悠悠地在户外散着步。熊猫宝宝们有的抱在一起打滚,有的穿过山洞,爬过橡皮圈,互相追逐打闹着,有的独自在爬树,个个玩得不亦乐乎。看着它们这么开心,人们也被这快乐的场景感染了,发出一阵阵欢笑。

因为大熊猫是我国的国宝,所以很多大型的活动都会以大熊猫作为吉祥物。听妈妈说,1990年北京亚运会期间,熊猫盼盼的形象几乎随处可见,深受亚洲人民的喜爱。2008年北京奥运会的吉祥物之一,福娃晶晶代表的就是中国大熊猫,受到了全世界人们的喜爱。

大熊猫的数量虽然非常稀少,但是我相信,只要我们不猎杀大熊猫,保护好环境,为大熊猫创造一个美好的家园,它们就能世代,无忧无虑地一直生活下去。



**王晶莹**  
黄浦区第一中心小学(4)班

**齐心协力**

今天,当第一缕微光照耀着大地的时候,我打了个大大的喷嚏,醒来了。我用力地擤着鼻涕,望着窗外,呆呆地看着外面。

我又打了个大大的喷嚏,赶紧缩到被窝里,拿了一张纸,擤了擤鼻涕,睡着了。

我睡了不知道多久,觉得身上有点凉,赶紧拿了一张纸擤了擤鼻涕。在这个时候,我知道自己感冒了。可是我宁愿相信自己没有感冒,也不愿意去面对事实,就在这个时候,我感觉到一大团一大团恶心的鼻涕马上就要涌出来了,没想到就在这个时候,我突然打了个大大的喷嚏,我悲剧了。幸好我反应够快,赶紧拿了好几张纸,把鼻涕都擦干净。这个时候,我床边的纸一堆又一堆,可是鼻涕还是一直在一大团一大团地涌出来,我只好边擤鼻涕边打喷嚏,好不容易熬了过来。我穿上衣服,又打了好几个喷嚏,我的喷嚏声引起了妈妈的注意。妈妈连忙跑了过来,她看着我,对我说:“哎呀,你怎么感冒了?”我叹了口气,心里想:是啊,可真不凑巧,这个时候,疫情还没有完全好,我感冒也不能到医院里去,只能希望它自己能好。这个时候,我忍不住想起了那些感染了新型冠状病毒的患者们,我感觉我自己仿佛也是他们中的一员了,我吓了一跳,连忙跟妈妈说了自己内心的想法,妈妈笑着安慰我说:“傻孩子,你怎么可能染了新型冠状病毒呢。不要瞎想。”

感冒可真难受,我连饭也不想吃了。我自己只好勉强吃下了一个豆沙包,就当是午饭了。

后来我的感冒终于好了,鼻子不塞了,也有胃口了,我可开心了。

**感冒**

**韩梓瑞**  
江苏丹徒实验学校(4)班

## 拆茶饼

今天,我带着一块饼茶去看望我的一位爱喝茶的老师。老师看我递上这块快七年的白茶,很高兴。老师问我:“你有没有拆过茶饼?”我摇了摇头,我只是看过我妈妈拆茶饼,却没有亲身体会过。“那今天就让你来体会一下拆茶饼的感觉。”

老师取出一块饼茶,去掉棉纸包装,青绿色的大叶寿眉显现出来,清香也就散发出来。老师拿出尖尖的茶针对我说:“拆茶饼不

能纵向地硬戳,会把茶叶弄碎。”只见老师从侧面找到一个切入口,横向顺势而为地慢慢平移。不久,把茶饼的第一层茶叶给剔了下来。

我照着老师的样子,找到了一个切入口,并且横着,也慢慢地把一层茶叶剔了下来。

顺势而为是拆茶饼中的一个要素。因为这样可以保证茶叶的完整性。那么,顺势而为可不可以保证人格的完整性?这听上去有

**杨承韵**  
上海市民办光华中学六(1)班

**我的乐园**

我的小小二楼,是我心目中温馨的地方。

我的二楼可不是一个屋顶尖尖的小阁楼,一块小平台或者任何一个平平常常、用楼梯走上去的楼房。那是我双人床的第二层,搭着一个拱形的帐篷。帐篷里摆着大大小小、五颜六色、奇形怪状的小玩意。顺着墙角的梯子爬上去,钻进帐篷,首先映入眼帘的是双人床最后端的一个巨大爬行者头枕的绒毛枕头。旁边放着书本,书上放着错落有致的棋子和一个用来放篮球和圆形骰子的微型花盆。

二楼一左一右放着两个大柜子。里面放着我的宝贝,有皮卡丘、丁丁和许多卡通人物的雕塑和娃娃,有橡皮筋球、食人鱼牙齿、万花筒……好玩的东西数不胜数。如果把二楼上的每一个玩具都玩5分钟,那么你玩三天三夜也玩不够。

二楼不仅是我藏宝贝的地方,还是我和妈妈的“图书馆”。每天晚上,我们拿着要读的书,一前一后靠在二楼的枕头上,在这个温暖美丽的小世界里,静静地阅读。帐篷里是温暖的灯光,透过窗子,还可以看到窗外皎洁的月亮。这时候,谁也不会来打扰我们。妈妈沉浸在中外名著里,我呢,就抱着《哈利波特》和沈石溪的动物小说。一坐下来就是一个小时。

往往,从二楼还会传出笑声、翻动书页以及叮铃咣啷的声音——因为那里实在是太

小了,妈妈动动身子就容易把枕头边上的小玩具木偶的鼻子给挤下来,掉在微型花盆上,发出叮铃的小声音。这是人睡前美好快乐的时光。

整理二楼的杂物也是一件十分快乐的事。在两个柜子的一个小小方格子里可以看到日本大阪的筷子夹、亚马逊的食人鱼牙齿、意大利维罗纳的爱心钥匙扣、瑞士的小小时钟……

二楼就像一个五彩缤纷的小世界,它带给我世界各地的风光,以及收藏它们的那些难忘的回忆。可以让你一下子忘却考试失分、被老师批评的伤心事,沉浸在欢乐和喜悦之中。

二楼也是一个“记忆大仓库”。上面的每一个玩具都代表着一段温馨的小故事,使每一个普通的玩具都变得不普通。柜子里有一个指尖陀螺,哦,那是我的同桌、大队长杨晏清在一年级的時候送我的。看啊,旁边有一个小小绿色弹珠,上面画着小狗snoopy。这也是一个故事:在一年级下半学期末,我拿一个普通的黄色弹力球和吴思漪悄悄地换的。看,在枕头后面的那个变形魔方也有一个故事:那是聂继轩在我的生日派对上送我的生日礼物。而藏在柜子后面的字母贴纸是我们的数学老师姜老师给我独一无二的特别奖励。

我的二楼,虽然只有2平方米,但这个小小的乐园却为我留下了无数个美好幸福的小故事。

**陈诺**  
上海世界外国语小学四(1)班

点高深,但的确有相似。比如说我就是个爱学习,又爱玩游戏的人。但是最近我和我妈妈的关系有点僵,因为她想让我几乎把所有的心思都投入在学习上,少玩游戏,但是这样很不顺心。她就像用茶针纵向干扰我,让我常常不能做自己。我希望妈妈能信任我,我是一个可以控制我自己的小孩。因为如果我去寄宿学校,住读在学校,只能自己管理学习和生活。

我想今天回到家里让妈妈拆一饼茶,并且跟她聊聊“顺势而为”的问题。

**毕业**

在疫情中经过这个漫长的假期,我们就要毕业了。曾经觉得遥远的预初生活,竟然就在眼前。毕业是我生命中的第一道分割线,是和熟悉的同学们分离的岔道口,却只是时光之河中的一个

小港口。想着说一句“我们毕业了”,中间带着几分成长的喜悦,但又暗暗有些心酸,同学间的一句再见,可能就是再也未见。

头发养长需要三年,剪短只要三分钟。知识学了一个学期,忘掉只要一个假期。我们同学做了几年,分别只要几张考卷。我怀念的,是笔掉到地上,同学会捡起来“不小心”扔得老远。我怀念的,是鞋带散了,同学看到会“好心”帮你系在桌面上。但也是这些顽皮又可爱的同学,曾将我唯一的糖果偷偷从桌子底下塞给我,曾送给我同款的美丽发绳,曾在我的橡皮上用荧光笔画上彩虹……

我记住的,是让我感恩的老师们。在课堂上,他们学高身正、博闻强识。在平日里,他们循循善诱、推心置腹。在老师们的眼里,初入学的我们如同一颗颗小种子。他们多年来精心培育着一颗种子,期待看见根深叶茂。时光荏苒,亲爱的老师们就要送别我们这些初长成的小树苗。可能毕业后更难常见到,但老师们依然会含笑地祝福我们,期盼我们在新的环境里顺利成长。

毕业分离了曾经的老师同学和过去的我,但我会遇见新的朋友和新的自己。回不去的时光让我恋恋不舍,可未来之路还是充满了希望。小学生活中美好的回忆如同闪亮的钻石,将被我永远珍藏于内心。我们毕业了,时光却不曾停止,人生的课堂永远没有毕业……

**邹语晨**  
上海市第六师范附属小学五(6)班

**毕业**

在疫情中经过这个漫长的假期,我们就要毕业了。曾经觉得遥远的预初生活,竟然就在眼前。毕业是我生命中的第一道分割线,是和熟悉的同学们分离的岔道口,却只是时光之河中的一个

小港口。想着说一句“我们毕业了”,中间带着几分成长的喜悦,但又暗暗有些心酸,同学间的一句再见,可能就是再也未见。

头发养长需要三年,剪短只要三分钟。知识学了一个学期,忘掉只要一个假期。我们同学做了几年,分别只要几张考卷。我怀念的,是笔掉到地上,同学会捡起来“不小心”扔得老远。我怀念的,是鞋带散了,同学看到会“好心”帮你系在桌面上。但也是这些顽皮又可爱的同学,曾将我唯一的糖果偷偷从桌子底下塞给我,曾送给我同款的美丽发绳,曾在我的橡皮上用荧光笔画上彩虹……

我记住的,是让我感恩的老师们。在课堂上,他们学高身正、博闻强识。在平日里,他们循循善诱、推心置腹。在老师们的眼里,初入学的我们如同一颗颗小种子。他们多年来精心培育着一颗种子,期待看见根深叶茂。时光荏苒,亲爱的老师们就要送别我们这些初长成的小树苗。可能毕业后更难常见到,但老师们依然会含笑地祝福我们,期盼我们在新的环境里顺利成长。

毕业分离了曾经的老师同学和过去的我,但我会遇见新的朋友和新的自己。回不去的时光让我恋恋不舍,可未来之路还是充满了希望。小学生活中美好的回忆如同闪亮的钻石,将被我永远珍藏于内心。我们毕业了,时光却不曾停止,人生的课堂永远没有毕业……